

Сегодня
в
номере:

Статья М. Оводковой
о работе совета бригады
— 2 стр.

Научно-технический
прогресс в домостроении
— 3 стр.

Секс в общежитии —
проблема?
— 4 стр.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРОЕКТНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ —
СВЕРДЛОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМ. 60-ЛЕТИЯ СОЮЗА ССР (ПСО СДСК)

◆ ВЫХОДИТ С 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

● № 12 (845)

● ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 АПРЕЛЯ 1990 ГОДА

● Цена 2 коп.



* Рассказу о коллеге

В коллективе Свердловского ДСК Людмила Александровна Афанасьева начала работать в 1971 году учеником маляра СУ-13. В 1979 году перешла в СУ-15 старшим инспектором по кадрам. Здесь продолжает работать и сегодня.

В 1977 году Людмила Александровна окончила вечернее отделение Свердловского юридического ин-

ститута. С 1977 года — член КПСС.

Людмила Александровна проводит большую работу по комплектованию кадрами своего управления, по повышению квалификации рабочих и специалистов, по укреплению трудовой и общественной дисциплины. Одновременно она ведет большую общественную работу как

* В Австрию за опытом

На прошлой неделе в австрийском городе Глобнице обучались в школе-семинаре по маркетингу наши руководители. Вопросы воздействия на рынок, влияние на спрос и сбыт продукции изучали начальник ПСО Г. Г. Черников и директор завода ЖБИ им. Ленинского комсомола В. Г. Рожнов.

Школа - семинар провела практически занятия на предприятиях Австрии.

* Назначения

На базе нулевых СУ-20, 29, 34 и управления механизации в нашем объединении создан трест - площадка «Спецфундаментстрой».

Управляющим трестом назначен Виктор Анатольевич Московских, ранее работавший главным инженером треста «Уралтрансстрой».

Главным инженером «Спецфундаментстрой» назначен Олег Семенович Минкин, ранее работавший зам. главного инженера ПСО «Свердловский ДСК».

Член комиссии по борьбе с пьянством, член совета проффактики, редактор стеной газеты СУ-15 и пропагандист.

Л. ШАБУРОВА,
старший инспектор по кадрам
ПСО «СДСК».

Фото В. Калимасова.



В КОНЦЕ ФЕВРАЛЯ в московском доме научно-технической пропаганды им. Ф. Дзержинского был проведен научно - технический семинар «Совершенствование производства изделий из ячеистого бетона». Организаторы и участники семинара — НИИЖБ, ВНИИ - железобетон, ВНИО стеновых и вяжущих материалов, НИПТИ «Мосмаш».

Основная мысль семинара определена фразой: «Без ячеистого бетона программа «Жилье - 2000» не имеет развития». Напомним, что программе «Жилье - 2000» ставилась задача к 2000 году сдать в эксплуатацию не менее двух миллиардов кв. метров жилья из расчета по 17 кв. метров общей площади на нуждающегося в жилье. Сейчас эта цифра уточнена: требуется сдать 2,5—2,7 млрд. кв. метров жилья, по 20—21 кв. метру общей площади на вселяемого жильца. Чтобы выполнить эту программу, в текущей пятилетке необходимо сдать 600 млн. кв. метров.

В настоящее время большая доля жилья возводится в крупнопанельном варианте (около 62 млн. кв. метров ежегодно). К 1995 году доля крупнопанельных домов должна возрасти до 90 млн. кв. метров, жилых домов из кирпича и блоков — до 50 млн. кв. метров, деревянных домов — до 20 млн. кв. метров.

Простой арифметический расчет показывает, что к 1995 году возникнет дисбаланс мощностей по строительству жилья в 40—50 млн. И корень зла — в слаборазвитой базе стеновых материалов. Самый быстрый путь ликвидации дефицита в стеновых материалах — резкое развитие производства ячеистого бетона, особенно газобетона. Почему?

Во-первых, сказывается экономическая сторона вопроса. Эффективность газобетона плотностью 600—700 кг/м³ по сравнению, например, с керамзитобетоном плотностью 900—1000 кг/м³ определяется в 5 рублей на каждый кв. метр возводимого жилья (за счет снижения материалоемкости, более низкой стоимости сырьевых

* Слово — специалисту

С ЛЮБОВЬЮ К БЕТОНУ

материалов и более высоких теплозащитных показателей). А мелкие стеновые блоки из ячеистого бетона (габариты по высоте 88—300 мм, по длине 400—600 мм и ширине 200—300 мм) по сравнению с кирпичом имеют следующие показатели (тоже в пересчете на 1 кв. метр жилья):

— дешевле на 12—15 руб.;

— энергетические затраты в 2 раза ниже;

— трудозатраты ниже в 2,5—3 раза.

Во-вторых, сроки освоения вводимых мощностей. К примеру, строительство кирпичного завода мощностью 75 млн. штук условного кирпича требует 20—25 млн. руб. капитальных вложений, а выход на проектную мощность произойдет через 10 лет (среднестатистический срок по достижению), тогда как эквивалентный ему завод ячеистых бетонов мощностью 75 тыс. куб. метров блоков (1 куб. метр ячеистых бетонов эквивалентен 1000 штук условного кирпича) потребует 5—6 млн. рублей капитальных вложений, а проектная мощность осваивается, как правило, уже через год.

Советская наука и производство предлагают для изготовления ячеистых блоков два варианта технологических линий, это:

— «Виброблок» (разработчики: НИО «Мосгормаш» — НИПТИ «Мосмаш» и ВНИО стеновых и вяжущих материалов) мощностью от 40 до 400 тыс. куб. метров блоков (правда, линии мощностью 200 и 400 тыс. куб. метров находятся еще только в разработке).

— «Универсал 60», «Универсал М» (разработчики: НИО «Силбет», НИИПИ силикатобетон, г. Таллин) мощностью до 120 тыс. куб. метров блоков.

Сейчас в стране строятся

40 линий «Виброблок» и «Универсал М», а начиная с 1993 года планируется вводить по 20—30 линий ежегодно с тем, чтобы резко увеличить выпуск блоков из ячеистого бетона с 2,5 млн. кубометров (факт. 1988 г.) до 45 млн. кубометров к 1995 году.

Реализация такой фантастической программы позволит в 1991 году ввести 33 млн. кв. метров жилья с использованием стеновых материалов из ячеистого бетона, а к 1995 году — уже 50—55 млн. кв. метров.

На семинаре прозвучала резкая критика в адрес Госстроя СССР, который «способствовал» переходу ячеистого бетона в пасынки из-за чрезмерной любви к ВНВ (вяжущим низкого водопотребления), в результате чего строительная индустрия осталась без автоклавов. В дефиците оказались и мельницы тонкого помола, и мостовые краны. Выход из этого дефицита виден в конверсии: «Атоммаш» с 1991 года начнет выпускать по 40 автоклавов диаметром 3,6 м и 2,0 м ежегодно, Северодвинское объединение — до 100 штук в год автоклавов диаметром 2,6 м и мельницы 2×10,5 м тонкого помола.

Дефицита в алюминиевой пудре не ожидается.

И хотя на семинаре было отмечено, что программа «Жилье-2000» уже провалена, надежда на спасающий эффект ячеистого бетона не погасла. Актуальность проблемы подтверждается еще и тем, что в 1991 году в Москве будет проведен большой общесоюзный семинар по ячеистым бетонам.

В. ЕЖОВ,
гл. технолог кооперативно-производственного объединения «Завод ЖБИ им. Ленинского комсомола».

Говорят, Владимир Поцбнев из бригады монтажников В. Кукушкина из СУ-27 большой оптимист. Об этом красноречиво говорит и фотография. Сейчас бригада завершает монтаж дома 3А в микрорайоне «Ботанический».

На снимке: В. Поцбнев.

Фото В. КАЛИМАСОВА.



Быть может, по примеру отца — инженера-строителя, по окончании десятилетки Владимир Николаевич Фукалов очутился на стройке, где год проработал каменщиком. Потом армия, строительно-ремонтная работа на Уралмаше, учеба в СИНХе и снова — строительная отрасль. Правда, на сей раз в должности инженера-экономиста УПТК ДСК. С этого момента (1976 год)

начался отчет его трудового вклада в развитие и совершенствование экономической состоятельности родного комбината.

Говорят, ярче всего его организаторские способности проявились в период комсомольского лидерства. Подтверждением тому — четыре года (а в комсомоле это срок немалый) в должности секретаря комитета ВЛКСМ ДСК. Затем по призыву комсомоль-

* Новости

Выборы продолжаются

Представители нашего коллектива продолжают предвыборную борьбу за мандаты народных депутатов. В нее включились управляющий трестом «Спецфундаментстрой» В. А. Московских (округ № 121), зам. начальника цеха № 6 И. А. Вислоушкин, инженер-механик управления механизации Р. Г. Галимов, ст. прораб СУ-1 Е. В. Милуков (Кировский районный совет, округ № 74).

Московских Виктор Анатольевич

кандидат в народные депутаты Свердловского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 121.

Московских В. А. родился в феврале 1955 года. Член КПСС с 1983 года. Образование высшее, окончил Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова в 1980 году, по специальности работает с 1982 года.

Виктор Анатольевич Московских трудовой путь начал в 1972 году электрослесарем на Суходоловском ремонтно-механическом заводе. В 1973-75 годах служил в Советской Армии. После

своей путевки — годы работы на стройках Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. И вновь ДСК.

Сегодня Владимир Николаевич возглавляет партийную организацию управления комбината, сов-

демобилизации вновь работал на ремонтно-механическом заводе г. Сухой Лог.

1975—1980 год — учеба в УПИ им. С. М. Кирова. Работал бетонщиком в трестах «Визстрой», СУ-5 «Свердловскхимстрой».

В 1982 году назначен старшим прорабом СУ-20 ПСО «Свердловский ДСК», в 1985 году — главным инженером СУ-1 домостроительного объединения.

Последнее место работы — главный инженер треста «Уралтрансспецстрой», с 12 февраля этого года — управляющий вновь созданным трестом-площадкой «Спецфундаментстрой» ПСО «Свердловский ДСК».

В марте этого года коллектив управления ПСО выдвинул В. А. Московских кандидатом в народные депутаты.

мещая этот пост с должностью старшего инженера по платным услугам населению.

НА СНИМКЕ: В. Н. Фукалов.
Фото В. Калимасова.

Созыкин Александр Владимирович

кандидат в народные депутаты Кировского районного Совета народных депутатов по избирательному округу № 38.

Созыкин А. В. родился в ноябре 1945 года в городе Свердловске в многодетной семье рабочего. С 14 лет, после окончания 7 классов, работал на заводах. В 1964 году призван в ряды Советской Армии. Там же в 1967 году вступил в КПСС.

После демобилизации работал слесарем на заводе транспортного машиностроения им. Я. Свердлова, одновременно заканчивая вечернюю школу. В 1971 году вторично призван в ряды Советской Армии. Службу проходил в Группе Советских войск в Германии в должности командира танкового взвода.

В 1973 году поступил в Свердловский юридический институт. Окончив курс обучения в институте в 1977 году, работал на-

чалыником цеха Свердловского радиотелецентра.

В 1980 году перешел работать в органы народного контроля инспектором Кировского районного комитета, затем инспектором Свердловского городского комитета. В 1987 году на III сессии двадцатого созыва Кировского районного Совета народных депутатов Созыкин А. В. назначен председателем районного комитета народного контроля.

Александр Владимирович имеет свою жизненную позицию, умеет слушать людей, выражать свое мнение, которое не всегда совпадает с официальным, может его отстаивать.

Основой программы Созыкина являются конкретные проблемы района:

— местные Советы должны иметь свою полноту власти на своей территории;

— владеть экономическими рычагами управления через экономическую самостоятельность предприятий и организаций;

— формировать свой бюджет и определять объемы материальных затрат на нужды района;

— стремиться к комплексному развитию социальной инфраструктуры;

— заботиться об укреплении материальной базы здравоохранения и народного образования;

— решать проблемы студенчества и молодежи;

— оказывать реальную помощь малообеспеченным и многодетным семьям.

* Возвращаясь к напечатанному

Драмы перестройки и... многотиражкины хлопоты

Читая месяц назад в «Новом времени» потрясающую и поучительную подборку корреспонденций с красноречивым общим названием «Власть и пресса», не думала — не гадала, что самой скоро придется участвовать в аналогичном разговоре. Правда, речь уже пойдет не о тех драмах перестройки, с которыми столкнулись «Аргументы и факты», «Учительская газета», «Взгляд» на ТВ, журнал «Родина», а о судьбах многотиражек. Но как много схожего оказалось!

Экономическая и идеологическая зависимость от издателей, во все времена висевшая над журналистами, как Дамоклов меч, «малую» прессу отягощают более всего. Впрочем, в отличие от «старших братьев», подчиненных главным образом одному издателю-хозяину, многотиражка — орган «четырёхугольника». Стало быть, вчетверо больше хозяев, которые в критической, конфликтной ситуации всегда могут сказать «своей» газете «Цыц!». Во-вторых, по причине небольшого тиража «рабочие» газеты всегда были и будут на дотации, а значит стоит журналисту не устроить кого-либо своим выступлением, есть опасность услышать «непритязательное» предупреждение: «Не забывай, где зарплату получаешь».

В последнее время многотиражки испытывают сильнейший прессинг и с другой стороны — от полиграфии. Издательство «Уральский рабочий», перешедшее на хоз-

расчет, изо всех сил делает деньги, ориентируется на выгодные заказы: с эротическим душком, но — кооперативной оплатой. Мало того, что в течение уже длительного времени выпуск многотиражек отодвигается на последний план, часто срывается (читатели «Свердловского строителя» уже ощутили это на себе), но — вот новость: в будущем издательство соглашается сотрудничать с многотиражками только за валюту.

К счастью, далеко не все предприятия города имеют в своем обращении валюту (а то, глядишь, и за пучок морковки в магазине будут вынуждены платить долларами). К счастью, трудовые коллективы, добившиеся когда-то права издавать свои газеты, наотрез отказались расстаться с ними и довольствоваться вниманием к себе, своим заботам и проблемам раз в полгода со стороны «большой» прессы. Для некоторых из предприятий, столь же разрозненных по городу, как и ДСК, многотиражка — не просто источник информации, но важнейшее звено, профессионально и нравственно объединяющее коллектив. Наконец, к счастью — сами журналисты обладают хорошим качеством — профессиональной солидарностью: многотиражки, имеющие возможность прибегнуть к валюте, решили не бросать своих безвалютных коллег...

Не дожидаясь Закона о печати, который — есть надежда — должен наконец дать журналистам не-

которые гарантии по защите своих прав, многотиражки города принимают собственные шаги по самосохранению. Один из них — попытка создать Ассоциацию многотиражных газет Свердловска и, может быть, межредакционную «многотиражную» типографию.

На пути к Ассоциации необходим и, некоторыми газетами уже предпринят, другой шаг: переход из-под начала «четырёхугольника» под крыло всего трудового коллектива. В конце концов фактически именно трудовой коллектив и является издателем многотиражки. В феврале «Свердловский строитель» направил ходатайство об этом «четырёхугольнику» ДСК, но ответа ни с одной из четырех сторон пока не последовало.

...На встрече журналистов-многотиражников, где обсуждались все эти проблемы, разговор зашел и о том, что передача газет трудовому коллективу неизбежно повышает ответственность редактора, сотрудников за позицию газеты. Не спрячешься за чье-то ЦУ, не сошлешься на «заким». Ну что же, объективность и смелость — качества, украшающие профессию журналиста. Равняться есть на кого. В среде газетчиков ходит полулегенда о М. Н. Полторанине, ныне народном депутате СССР. В его бытность редактором «Московских новостей», некто из руководства МГК КПСС распорядился острое, проблемные выступления предварительно «согласовывать». В ответ прозвучало: «Вообще-то я в газете не курьером служу...» Журналисты готовы взять на себя полную ответственность за свою газету. Готов ли к этому трудовой коллектив?

И. АНИКИНА.

ВСЕ НАСЛЫШАНЫ О ТОМ, КАК БРИГАДА Н. А. ЗАХАРОВОЙ ИЗ СУ-15 УМЕЕТ РАБОТАТЬ. ХОТИТЕ ЗНАТЬ, КАК ОНА ОТДЫХАЕТ, НУ ХОТЯ БЫ В СВОЙ ЗАКОННЫЙ ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ? ПОЖАЛУЙСТА. ИТАК, ЧАСТНЫЙ РАЗГОВОР, УМЕСТИВШИЙСЯ В ЕДИНИЦУ ВРЕМЕНИ ОДНОГО ОБЕДА, УСЛЫШАЛА И ЗАПИСАЛА М. ОВОДКОВА, П Р Е Д В А Р И Т Е Л Ь Н О О П У С Т И В Д Е Т А Л И.

— Бытовка. 12.30. Захарова и работники санэпидстанции.

— Вы согласны с замечаниями по акту?

— Конечно. Мусор уберем, ну а с пристроем уже потом придется разбираться. Жаль. Завтра дом сдаем, а о магазине недоуменно и речи нет. Видимо, никому он здесь, в Березовском, не нужен. Говорят, в СУ-27 не хватает на этот объект рабсилы. А мы чем виноваты? Обычно жилой дом сдается вместе с пристроем. Если придерживать этого, то новоселы не увидят квартир еще ой-ой-ой сколько. А если предположить, что за это время готовенький дом начнет трещать, в комнатах от жары поползут обои, пададут побойт стекла, то и совсем работать на такой результат не захочется.

— Так как же быть с пристроем?

— Скорее всего, магазин будет вводиться отдельно от дома — единственный выход. И нам, к сожалению, вновь придется сюда возвращаться, отрывать отделочников от основной работы. А ведь хотели предотвратить эту ситуацию еще в феврале, по решению совета бригады звонили тем, от кого зависит монтаж пристроя. Бесполезно. Ничего не добились.

12.50. Отделочники из бригады подходят по од-

* Будни бригады: и в шутку, и всерьез

Частный разговор

ной в бытовку.

— Ну, что, бабоньки, обрадоваться? Профком в качестве поощрения за ударную работу выделил нам 20 путевок в Самарканд! На целую неделю! Правда, не знаю, как делить будем на 80 человек? Поднимите руки, кто может, кого семья не держит. Да, пока вяло. Пойду плотникам сообщу.

— Вот ведь, плотники активно интересуются, кто из женщин в Узбекистан собирается... Что ж, будем решать на совете. А мужикам нашим подыщем узбекских... Ха-ха.

— Говорят, у нас в ДК Горького платное обучение танцам организовано, в частности, ламбаде...

— Ох, не нравится мне, как его танцуют, срамной танец.

— Смотришь по телевизору, вроде бы и красиво. Помните, мальчишка-негртеночек? А как наши танцуют, не нравится, двигаться не умеют.

— А вы слышали, в Узбекистане уже своего республиканского президента выбрали, первого секретаря ЦК партии Узбекистана...

— И нам пора. В РСФСР. Было бы хорошо Ельцина в президенты. Не зря голосовали. Тут, говорят, на него анонимки пишут, обвиняют в чем только можно, в том числе, и в зазнайстве.

— Все же понимают, что это ложь. Почти полбригады его знают лично, работали с ним, не дадут соврать... А помните, на встрече в феврале он чуть ли не с каждым за руку здоровался...

— Интересно, получил ли он нашу телеграмму? Как отреагировал? Вот уж он — реальный претендент на президентство РСФСР.

— А мне вот что интересно, как же президенты республик будут делить власть с Горбачевым? Ох, чувствует сердце, трудно нам придется. Что еще переживем?

— Главное, что нажили, — гласность. Все знать теперь будем. Вот ведь узнали же из прессы о конфликте по поводу партсобрания в СУ-20. Даже «Вечерка» опубликовала. А вообще, я полностью поддерживаю предложение, касающееся «Свердловского строителя». Пусть газета будет органом трудового коллектива... А еще, можно бы журналистам в нашей шкуре побывать дня два, чтобы о проблемах стройки да изнутри...

— Ладно, заболтались, пора и за работу. Зайду за авансом, все равно по пути к нашим на «Ботанический»...

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Думаю, уже эта маленькая часть разговора красноречиво может представить нам членов совета бригады и взаимоотношения между ними. Однако соль не в этом. Конечно, говорить можно много, долго и о чем угодно на уровне трибун, собраний и даже собственных кунох. А вот оформлять слова в поступки доступно не многим. Тем-то и отличается свет бригады Захаровой, что идет дальше разговоров — к их документальному итогу. Подтверждение тому — телеграммы, отправленные недавно в адрес Б. Н. Ельцина и М. С. Горбачева от имени коллектива бригады в связи с известными событиями в их судьбе. Согласитесь, далеко не у каждого найдется охота с таким пристрастием «болеть» за политику. И за это их стоит уважать.

* Наука в строительстве:
теория плюс практика

«ЗАВОД будущего» без будущего?»

О том, что завод крупнопанельного домостроения до конца не оправдывает собственного существования, разговоры ходят давно. Любому монтажнику на стройке может перечислить причины, по которым дома 137-й серии терпят фиаско в сравнении со 141-й. Правда, они будут лишь плодами его личных наблюдений и сопоставлений, но, думается, в основном, сойдутся с результатами фундаментальных научных исследований на этот счет. Словом, ни для кого не секрет, что пресловутый свердловский вариант 137-й серии в крупнопанельном домостроении требует основательного пересмотра и доработки.

Эта мысль была лейтмотивом всех выступлений на технико-экономическом совете по теме «Пути развития и совершенствования серии 137С», который состоялся 15 марта. Разговор получился долгим, но конструктивным. Были разработаны три направления решения проблемы по 137-й серии. Еще в самом начале заместитель начальника ПСО А. А. Вольнский выразил тревогу в том, что ввиду отсутствия на заседании представителей института «Свердловск-гражданпроект» (автора 137С) разговор может свестись лишь к благопожеланиям. Чтобы помочь этому не сбыться, редакция посчитала нужным обнародовать мнение выступающих по этой проблеме. А в «Гражданпроект» и остальные заинтересованные организации услышат...

ВНАЧАЛЕ БЫЛА ИДЕЯ

Вспомним обстоятельства рождения завода КПД. Год рождения — 1986. Это год произведения сложных технических расчетов и одновременно период новоселья. Когда оформилась идея завода, 137-й серии еще не существовало, а была лишь расчетная номенклатура, судить по которой о будущих полезных качествах появился проект серии, вах было сложно. Едва выяснилось, что конвейерное производство завода не в состоянии будет обслуживать разнообразные этапы, связанные с его внедрением. Словом, за время строительства (около 10 лет) предназна-

чение завода морально устарело и никак не отвечало требованиям к качеству продукции. Прямо-таки как в сказке: с умом задумано, да без ума сделано. Нужно учесть, что с момента ввода завода началась чехарда с формированием трудового коллектива, с назначением опытного руководства. Освоить сложное оборудование в надлежащем режиме так и не удалось.

Весь этот причинно-следственный «букет» и привел к тому, что по прошествии почти пятилетки экономические показатели завода не выросли ни на йоту, 137-я серия тянет коллектив вниз, завод еще не вышел на мощности. Да если и случится это, радости будет мало, ибо, как сказал главный инженер завода КПД С. С. Истомин, при выходе на проектную мощность завод будет иметь уже запланированного два миллиона убытка. В настоящий момент руководители не справляются с грузом ответственности и один за другим покидают нерентабельное производство, не видя выхода. Сегодня завод во многом существует на пожертвования спонсоров — машиностроительных предприятий и других благожелателей. Смешно сказать, недавно искусственно повысили зарплату рабочим опять же за счет спонсоров. Нынче завод вышел с предложением: пересмотреть расценки на собственную продукцию, чтобы стать экономически выгодным. Администрация сама стала инициатором

изменения градостроительства по 137-й серии, вышла на контакт с центром НТТМ в надежде на сокращение марок с 840 до 200 наименований. Некоторое наращивание объемов производства намечено за счет расширения склада песка, увеличения тракта его подачи.

«ПУСТИТЬ В ПРОИЗВОДСТВО», —

постановил в свое время общим голосованием секретариат обкома партии, решив таким образом судьбу свердловского варианта ленинградской серии 137-й и прекратив всяческие споры. И хотя проект был недоработан, еще оставалось множество вопросов и сомнений,

колесо закрутилось. Как потом подсчитали, по сметной стоимости 137-я значительно дороже, чем 141-я. А чем выше сметная стоимость, тем соответственно меньше жилья будет дано городу.

Сейчас институт «Гражданпроект» нашел в себе смелость признать завод КПД несостоятельным и приступил к разработке второго проекта серии 137С с отказом от некоторых лишних в процессе производства блок-секций. Проект предусматривает достижение экономического эффекта за счет сокращения пролетных строений, уменьшения пластичности здания, унификации оконных проемов. Но задуманный проект — удел будущего. А нынешний, поскольку он еще работает на производство, продолжает во многом неэффективную технологию монтажа. Поэтому первая задача — побыстрее упростить ее, чтобы избежать ненужных материальных затрат. А. А. Вольнский кратко перечислил причины, разясяющие, почему одна серия выигрывает на фоне другой. Собака зарыта, во-первых, в технологии исполнения стыков. Во-вторых, «поведение» оконных проемов 137-й значительно проигрывает 141-й, поскольку окно последней, хоть и пропускает косые дожди, однако, влага быстро впитывается, а в 137-й процессы эти необратимы — влага, попадая в помещение, не исчезает и не испаряется. Очень много жалоб от жильцов домов 137-й на вентиляцию, ибо ее система сложнее и грубее, чем в 141-й. И еще: дом — 137С не терпит никаких осадков, вследствие чего появляются трещины и деформации.

Вслед за Вольнским безрадостную картину технологических огрехов домов неудачной серии нарисовал заместитель директора завода КПД В. А. Палехов. Он рассказал о проектных недоработках капельников для отвода воды на балконные плиты, от которых удалось избавиться лишь на 70 процентов — их чуть-чуть укоротили, но не на всю глубину. Большой вопрос — монтажные петли на наружных панелях. Их предлагали перенести в гребень панели, но вот уже два года это предложение остается лишь на бумаге. И продолжает существовать мостик холода. В силе остается и проблема поставки санитарных кабин с выступающими трубами. До сих пор канализационные трубы из ПВХ почти все разбиваются при монтаже санкабин, способствуя перерасходу материалов. Впрочем, не все плохо. Серия 137 в противовес 141-й выгодна тем, что избавила от трудоемких бетонных ручных работ.

**ПО СЛЕДАМ
ЛЕНИНГРАДЦЕВ**
С анализом и предложениями по итогам изучения опыта строительства серии 137 в Ленинграде выступили на совете начальники КТБ А. Марцинкевич и прораб А. Ветров. Поскольку 137 серия все же имеет право на жизнь, она требует постоянного совершенствования. А так как истинный ее прародитель — Ленинград, там и решили искать концы. Еще в 80-м году, едва приступив к строительству домов по этой серии, стало ясно, что Ленинград будет терять 1 млн. кв. метров жилья ежегодно. У нас об этом знали, но вовремя не среагировали. Складывается впечатление, что свердловский вариант униженно плетется в хвосте ленинградской серии, не желая учиться. Никак не хотим учиться на ошибках.

КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ...

частых промочек, промерзаний и промоканий, подсказал на совете старший научный сотрудник УПСНИИП В. М. Чижевский. По итогам обследования эксплуатационных качеств дома серии 137С выяснилось, что при косях дождя вода проникает через наружную поверхность панелей и за 48 часов может промочить всю панель насквозь в 30 процентах, оконные проемы — в 100 процентах, стыки балконных панелей с балконными плитами в — 80 процентах. Влага, проникающая через панель на 12 этаже, может выйти на 3-й. Чтобы хоть как-то регулировать процессы промочек и промерзаний, Чижевский предложил заполнять вертикальные швы между внутренней и внешней панелями полистиролбето-

ТЕХНИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

ва серии 137 в Ленинграде выступили на совете начальники КТБ А. Марцинкевич и прораб А. Ветров. Поскольку 137 серия все же имеет право на жизнь, она требует постоянного совершенствования. А так как истинный ее прародитель — Ленинград, там и решили искать концы. Еще в 80-м году, едва приступив к строительству домов по этой серии, стало ясно, что Ленинград будет терять 1 млн. кв. метров жилья ежегодно. У нас об этом знали, но вовремя не среагировали. Складывается впечатление, что свердловский вариант униженно плетется в хвосте ленинградской серии, не желая учиться. Никак не хотим учиться на ошибках.

КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ...

ва серии 137 в Ленинграде выступили на совете начальники КТБ А. Марцинкевич и прораб А. Ветров. Поскольку 137 серия все же имеет право на жизнь, она требует постоянного совершенствования. А так как истинный ее прародитель — Ленинград, там и решили искать концы. Еще в 80-м году, едва приступив к строительству домов по этой серии, стало ясно, что Ленинград будет терять 1 млн. кв. метров жилья ежегодно. У нас об этом знали, но вовремя не среагировали. Складывается впечатление, что свердловский вариант униженно плетется в хвосте ленинградской серии, не желая учиться. Никак не хотим учиться на ошибках.

Итак, суть проблемы ясна, причины как будто названы и даже выработаны возможные решения. Дело стало лишь за исполнением. А с этим, как обычно, не просто. Оказалось, что о характерных дефектах пресловутой серии говорили на аналогичных советах и даже почти в том же фамильном составе еще, не дайте соврать... лет семь назад. А воз и ныне там? Выходит, мы лишь упражняемся в тиражировании вышеперечисленных дефектов 137 серии. Не выдержал Анатолий Александрович, спросил у зала: «По-государственному ли это?». В ответ все вместе попытались выработать оптимальный проект решения: 1) завершить как можно быстрее проектные разработки 137-й серии, используя опыт Ленинграда; 2) установить контроль за технологией монтажа; 3) все усилия направить на становление завода КПД. Так как нет конкретных исполнителей, конкретной комплексной программы выхода из сложившейся ситуации, совет постановил создать постоянную группу либо при ПКУ, либо при ДСК, либо при заводе КПД с целью совершенствования серии 137С. За решение проголосовали единогласно.

М. СИМОНОВА.



Можно заказать в магазине «Техническая книга»

Архитектурные конструкции. Учебник для вузов. 1988 г. 1-30.

Бот К. А. Устройство и ремонт металлических кровель. Для рабочих, бригадиров, мастеров. 1989 г. 0-30.

Вайнгорт В. Л. Снижение материальных затрат в строительстве. 1989 г. 0-50.

Васильченко В. Т. Арматурные работы. 1987 г. 0-35.

Далматов В. Н. Механика грунтов, основания и фундаменты. 1988 г. 1-40.

Евдокимов В. А. и др. Оборудование, оснастка и средства малой механизации для отделочных работ. 1989 г. 0-80.

Замаратский Ю. И. Записки рационализатора-строителя. 1989 г. 0-40.

Киселев М. М. Топливо-смазочные материалы для строительных машин. Справочник. 1988 г. 1-40.

Крюков В. И. Эксплуатация электроустановок объемов жилищно-коммунального хозяйства. Справочник. 1989 г. 1-60.

Мягкова Н. В., Таганский Б. М. Управление организацией труда и заработной платы. Опыт Минвостострой СССР. 1989 г. 0-65.

Попов Г. Т. Планирование и проектирование капитального ремонта жилых зданий и общественных. 1988 г. 0-75.

Производство ремонтно-строительных работ в жилых зданиях. Справочник. 1988 г. 1-50.

Сугрубов Н. П. Охрана труда при производстве малярных работ. 1988 г. 0-20.

Эти и другие книги высылаются наложенным платежом без задатка. Заказы на эти книги направляйте по адресу: 620151, г. Свердловск, ул. Карла Либкнехта, 16, «Техническая книга».

Это одно из уязвимых мест монтажа, требующее скорейшего технического решения — выступающие канализационные трубы, часто разбиваются (особенно зимой) при поставке санитарных кабин.

Фото В. КАЛИМАСОВА.

* Новое в строительстве

Дом за 80 минут

Представить такое довольно трудно, если не знать, что речь идет об уже готовом жилом здании из объемных железобетонных блоков. Монтаж такого необычного дома на заранее подготовленном фундаменте занимает в среднем 60—80 минут.

Перспективное строительство новшество уже получило путевку в жизнь. В Казахской ССР разработана и внедрена в практику специальная формовочная установка по изготовлению объемных элементов непосредственно на строительной площадке. Машина

позволяет выпускать блок-комнаты 2-3 размером со стенами 250 мм (наружные) и 70 мм (внутренние) высотой до 2700 мм. Предусматривается одновременное использование утеплителя для наружных стен в виде трехслойного пенопласта.

Новая технология пригодна и для возведения зданий социального-культурного

назначения. В этих случаях объемные блоки изготавливаются высотой 3310 мм. Производительность установки — один объемный блок в сутки.

Преимущества направления в строительстве очевидны. Достигается 100-процентная индустриализация всех работ, в том числе и монтажных. Строительство из монолитного железобе-

тона можно вести в отдаленных сельских районах, где нет производственной базы стройиндустрии. Такие здания отличаются повышенной прочностью, надежностью и сейсмической устойчивостью, хорошо сохраняют тепло.

При их возведении экономится значительное количество строительных материалов. Опыт треста

«Алма-Атасельстрой» № 7, освоившего новую технологию, представлен в объединенных павильонах «Строительство».

Желающие получить подробную информацию об опыте казахских строителей могут обратиться по адресу: 480053, Алма-Ата, ул. Азербайева, 56, трест «Алма-Атасельстрой».

СЕГОДНЯ клубы переживают трудное время. Свидетельство тому — полудустные залы. Идет борьба за зрителя, за посещаемость, в конце концов — за выживаемость этих учреждений культуры.

Можно много спорить о причинах, но факт остается фактом: молодой зритель спешит на дискотеки, в видеосалон, на концерт очередной звезды эстрады, но редко заглядывает в клуб. Вот я и хотела бы поделиться своими планами, мыслями, раздумьями о судьбе нашего небольшого клуба ПО «Завод ЖБИ им. Ленинского комсомола».

Начну с мечты: как хотелось бы, чтобы он — наш обычный заводской

* По месту жительства

В поисках новых форм

клуб — превратился в культурный центр заводского коллектива! Сразу же подчеркну, что администрация завода и все общественные организации помогают нам в деятельности клуба, но далеко не все зависит от них. Что сегодня мы имеем? У нас действует хозрасчетный дискотека-центр, народный хор — пока еще небольшой по составу, детский театральный коллектив, работают кружки вязания, кройки и шитья, игры на фортепиано. Для клуба 4-й ка-

тегории мы работаем нормально. Что еще надо?! Зарплату отработываем. Но, учитывая современные требования жизни и культуры (как ее части), интересы молодежи, хочется видоизменить многое в работе заводского клуба, привлечь к нему постоянного, своего посетителя, зрителя, участника.

Нас беспокоит то, что клуб проходит пока мимо подростков, 12—14-летних жителей микрорайона, да и ребят постарше. Планируем сов-

дать творческие группы по интересам с учетом разного уровня развития подростков. И обязательно — на принципе самоуправления. Хватит стоять над ребятами черберами.

Вообще упор в работе хочется сделать на 15—30-летних. Те, кому за 30, уже, как правило, показали, что они хотели в жизни и чего добились, а именно — прозвать возле телевизоров, громко рассуждая на кухне о неправильной политике и об ужасной современной

молодежи. Извините, но ругать всегда легче. А что каждый лично сделал для того, чтобы изменить положение? Душа болит за наших парней и девушек. Они хотят правильно и интересно жить, но не знают, как это должно быть. А мы, к сожалению, чаще раздражены на них, реже — стараемся понять. Вот, к примеру, нас раздражает повальная увлеченность молодежи рок-музыкой. А ведь рок-музыка строится по законам классической гармонии, т. е. в некотором роде это — органическое продолжение творений Баха, Бетховена, Генделя и других уважаемых нами композиторов. И еще. Как важно, чтобы в клуб приходили

семьей, здесь найдется дело и взрослым, и детям. Напомню, что каждое воскресенье в 15.00 для детей мы бесплатно показываем видеомультфильмы. В будущем о своих мероприятиях, работе клубов, творческих коллективов мы намерены информировать на страницах газеты «Свердловский строитель».

В свою очередь ждем откликов от читателей. Нам нужны ваши замечания, предложения, ваша помощь. Заводской клуб ждет вас!

К. ЗЫКОВА,
директор клуба КПО «Завод ЖБИ им. Ленинского комсомола».

* Секс в общежитии

и жилищная программа

К любимой через балкон

Начиная с первого номера этого года, еженедельник «Собеседник» (приложение к «Комсомольской правде») печатает с продолжением книгу Татьяны Суворовой и Адриана Тайгеса «Любовь вне плана». Это журналистско-социологическое исследование проблемы секса в СССР, материал для которого молодые авторы собирали несколько лет.

Вот некоторые выдержки из этой публикации, точнее, из главы, посвященной сексу в общежитиях.

Бесспорно: для полноценной сексуальной жизни человеку нужны соответствующие жилищные условия. В самом деле, ну не идти же влюбленным, желающим завершить свою сердечную нежную привязанность друг к другу еще и физической близостью, под куст? Но это понятно тем, кто секс воспринимает как одну из равноправных форм реализации человеческой жизни. А если всю сферу половых контактов заведомо объявлять чем-то низким, недостойным, неприличным? Сама мысль о том, что человеку время от времени требуется помещение, где бы он мог побыть наедине с любимой девушкой, вызывает у таких блюстителей нравственности священный ужас!

Нормы поведения молодежи, не состоящей в браке, общественным мнением регламентируются все еще довольно жестко. Считается: право на половую любовь юноша и девушка обретают только после того, как в паспортах появляется «благословляющий» штамп о регистрации брака. Неважно, что жизнь на каждом шагу опровергает правомерность такого отношения к сексу. Неважно, что, может быть, и сами блюстители нравственности не всегда следуют своим проповедям. Но каждый раз, когда речь заходит о добрых связях молодежи, они поговаривают: «Это подмена настоящей любви! Она ведет к духовному опустошению партнеров!»

И все же молодость берет свое. 70 процентов старшеклассников живут половой жизнью — по данным анонимных исследований, проведенных в Ленинграде.

Оптимальный вариант — иметь отдельную квартиру. Увы, этой счастливой возможностью, по данным Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ, на сегодня из числа работающей молодежи обладает немногим более 10 процентов, из числа молодых инженеров (до 28 лет) — менее 5 процентов. Сравним, как обеспечены жильем те, кому за пятьдесят, — 67 процентов.

За годы застоя молодежь постепенно была вытеснена из сферы распределения благ. Но особенно остро обстоит дело с обеспечением ее жильем. КПСС поставила задачу — обеспечить к 2000 году каждую советскую семью отдельной квартирой или домом. Но вот беда: серьезного научного обоснования эта грандиозная жилищная программа не получила. Неясным остается, что понимается под семьей. Если в тесной квартире ютятся семья, состоящая из двух поколений, — это одна семья или две? А можно ли считать семьей совершеннолетнего одинокого молодого человека или девушку? Вправе ли они претендовать на отдельную квартиру? А два человека, живущих вместе, но не регистрирующих брак? К сожалению, сегодня на эти вопросы никто ответить не может.

Итак, современные Ромео и Джульетты по-прежнему лезут к своим возлюбленным через балкон. Одна десятая часть опрошенных нами молодых людей в возрасте от 18 до 28 лет вынуждены пользоваться лесом и полянами; одна четвертая встречается в квартирах знакомых.

Увы, советская гостиница для этой цели не подходит, без паспорта туда не поедут, а если в нем нет отметки о бракосочетании, то комнату на двоих не предоставят. Администрация гостиниц всегда на страже морали! На Кубе есть специальные дома, где молодые люди на несколько часов могут снять комнату, чтобы насладиться любовью. Нужны ли помещения для интимных встреч в Советском Союзе? Три четверти из опрошенных подтверждают эту идею.

(В сокращении. Полностью исследования опубликованы в № 6 «Собеседника»).



Дело не мастера боится, а бракодела.

Работали без отстающих — отстающие не работали.

Женщине в работе надо уступать — иначе все будешь делать сам.

Построили себе дом из камней, которые бросали в его огород.

* 1 апреля — День смеха

Риторический вопрос

Десять дней ушли на спячку,
Еще десять — на раскочку,
А потом — авральный труд...
Почему же «ритмы» эти
Неизменно все газеты
«Неритмичностью»
Зовут?

В. ФИЛОНОВ.

Фразы

Все течет... и не изменяется: сантехников не дозовешься.

Не работайте локтями — это в трудовой стаж не засчитывается.

Ко всему надо руки приложить, но не будет ли это рупорикладством?

Из характеристики: «Работал беспрудно».

Пригласительный билет в ДК строителей

1 апреля — «Первоапрельская юморина». Молодежный вечер ПСО «СДСК».

Нач. в 17.00.
1 апреля — вечер отдыха и танцев «Для тех, кому за 30».

Нач. в 19.00.
1 апреля — занятие

секции комнатного цветоводства.

Нач. в 16.00.

1 апреля — занятие секции «Плодовоовощное садоводство». Тема — «Новые способы переработки плодов».

Нач. в 16.00.

КИНОПРОГРАММА:

3—5 апреля — «Жизнь продолжается» (Франция); 6—8 апреля — «Смирное кладбище» (киностудия им. Довженко); 10—11 апреля — «Маски» (Франция).

Сеансы: 12, 14, 16, 18, 20 часов.

* Внимание автолюбителей

Идет очередной техосмотр

Начиная с 15 марта 1990 года, техническому осмотру подлежат автомобили, мотоциклы, мотороллеры и прицепы. Техосмотр транспортных средств, принадлежащих владельцам, проживающим в Кировском районе, проводится на площадке Каменного карьера.

Время техосмотра: среда — 10.00 — 13.00; четверг — 16.00 — 20.00; суббота — 8.00 — 12.00.

Госавтоинспекция проводит технический осмотр транспортных средств только после предъявления владельцем: личного паспорта, водительского удостоверения и, в случае предъявления транспортного средства для технического осмотра представителем владельца, нотариально удостоверенной достоверности; технического паспорта, квитанции об уплате транспортного нало-

га, медицинской справки установленной формы о годности к управлению транспортным средством. Налог с владельцев транспортных средств уплачивается ежегодно, независимо от года выпуска транспортного средства. Несвоевременная уплата налога до 01.08 взимается с большим процентом пени.

При невозможности доставки транспортных средств на место технического осмотра своим ходом (неисправности, отсутствие запчастей и т. д.) в установленный срок, владельцы обязаны представить в ГАИ письменное заявление и указанные документы (кроме квитанции об уплате сбора в связи с проведением техосмотра, водительского удостоверения и медицинской справки).

А. СЕЛЕНСКИХ,
ст. госавтоинспектор Кировского РОВД, майор милиции.

АПРЕЛЬ

● В апреле христианская церковь отмечает Благовещение. На этот же месяц в ближайшие годы приходятся такие переходящие христианские праздники, как вербное воскресенье и пасха, а также иудейская пасха.

● 7 апреля — Благовещение. Благовещение без ласточек — холодная весна. Мокро на Благовещение — грибное лето. Гроза на Благовещение, ведро — к пожарам.

Магнитные бури в апреле: 1-го, 6, 13, 17, 25 и 27.

При невозможности доставки транспортных средств на место технического осмотра своим ходом (неисправности, отсутствие запчастей и т. д.) в установленный срок, владельцы обязаны представить в ГАИ письменное заявление и указанные документы (кроме квитанции об уплате сбора в связи с проведением техосмотра, водительского удостоверения и медицинской справки).

При невозможности доставки транспортных средств на место технического осмотра своим ходом (неисправности, отсутствие запчастей и т. д.) в установленный срок, владельцы обязаны представить в ГАИ письменное заявление и указанные документы (кроме квитанции об уплате сбора в связи с проведением техосмотра, водительского удостоверения и медицинской справки).

А. СЕЛЕНСКИХ,
ст. госавтоинспектор Кировского РОВД, майор милиции.

* По слухам и достоверно

Посуда — тоже дефицит?

Среди всего прочего в последнее время исчезла с прилавков магазинов и посуды. Тарелки, чашки — все это стало дефицитными товарами. Почему?

С. Андрушко.

На вопрос читательницы мы попросили ответить начальника отдела по торговле посудой, бытовой химией и хозяйственными товарами Главкультбытторга Минторга СССР А. Абрамова.

— Действительно, сейчас возник дефицит посуды, в частности фарфора — фаянсовой, хотя производство ее увеличивается постоянно. Например, в 1988 году план составлял 1050 млн. руб., фактически же было произведено посуды на 1054 млн. руб. В 1989 году — на 1095 млн. руб. при плане 1084 млн. руб. И наконец, на 1990 г. запланировано произвести фарфора — фаянсовой посуды на 1120 млн. руб. Судя по данным за январь, план выполняется.

Так почему же производство постоянно увеличивается, план перевыполняется, а прилавки в магазинах пусты?

Дело в том, что спрос по сравнению с выпуском растет опережающими темпами. Именно исходя из спроса составляется заявка Минторга предприятиям. Но из года в год такие заявки на посуду не выполняются. Так, в 1988 г. она составила 1200 млн. руб., в 1989 г. — 1350 млн. руб., в 1990 г. — 1600 млн. руб. Цифры наглядно демонстрируют расхождение плана с заявкой. И решить эту проблему можно, разве что рассчитывая на импорт. Но это не позволяют наши более чем скромные средства.

(«АИФ» от 30 марта).

Продается

ЖКК домостроительного объединения предлагает населению кровати металлические с панцирной сеткой. Стоимость — 6—7 рублей.

Обращаться: ул. Фурманова, 57. ЖКК. Телефоны: 22-04-40; 22-16-28.